

# 莫桂文廖丽丽夫妻： 订阅报纸是生活的组成部分

莫桂文和廖丽丽夫妻俩在红头岭菜市经营一家五金店。两人在做生意之余就是读报纸。他们至今已经订阅了20多年的《桂林晚报》。

莫桂文和廖丽丽说，订报纸读报纸已经成了他们生活的一部分。报纸不但是了解世界的权威途径，还是他们不断学习的途径。

## ◎爱好就是读报纸

3日下午，红头岭菜市进入了“中场休息”阶段，等待着傍晚的采购人群。莫桂文和廖丽丽的桂盛五金交电化工经营部也显得比较空闲。趁着廖丽丽整理账本的时候，莫桂文拿起报纸读了起来。

莫桂文说，他在上学读书的时候就喜欢读报纸，当时学校订什么报纸，就读什么报纸。无独有偶，妻子廖丽丽也有报纸情结，她还是个小姑娘时，家里人就开始了订报纸，“我记得《桂林晚报》一出来，我父母就订报了，我也跟着看，就养成了订报的习惯。”

由于两个人对报纸都有感情，夫妻俩在1996年搬到红头岭安顿下来后，1997年就马上订了《桂林晚报》。

那个年代，大家获取新闻的途径有限，报纸就成了莫桂文和廖丽丽获

知天下大事的难能可贵的渠道。廖丽丽记得，1998年世界杯时，夫妻俩太忙，看球赛只能看一半，所以每天最期盼的事情，就是等着发行员把《桂林晚报》送过来，好了解球赛情况。

莫桂文和廖丽丽看过的报纸，从来不去，而是按照月份整齐地码好，再收起来。现在，他们仍然保持着收集报纸的习惯。

订阅报纸成了莫桂文和廖丽丽生活的重要组成部分。对于订报纸这件事，莫桂文真诚地说，“有的人喜欢喝酒，有的人喜欢打牌，我们不喜欢那些，就喜欢读报纸。”

## ◎跟着报纸一起学习

莫桂文和廖丽丽也通过报纸拉近了和孩子们的距离。作为父母，两人最关心的就是孩子的学习。如果报纸上有关于“小升初”“高考”之类的话题，他们就会看得很认真。对于考试政策的解读，“我们不懂，但看报纸能明白一些，我们就把这些报纸留下来给孩子们看。”莫桂文说，当年孩子参加高考时，他也跟着着急，但无奈自己也不知道做些什么。于是，他就去翻《桂林晚报》上的高考攻略，包括名师解读、备考技巧等，自己学明白了之后就和孩子一起讨论。



闲暇时，莫桂文在读报纸，廖丽丽收拾店面。

如果遇到自己也拿不准的，他就把报纸拿过来给孩子自己读。

报纸俨然成了莫桂文和廖丽丽学习的重要工具。他们的教育理念、经营理念都比较与时俱进，这都是长期阅读习惯带来的收获。

莫桂文和廖丽丽的五金店经营得红红火火，还很有特色，他们的店因为有《桂林晚报》可以读，俨然成了街坊邻居们的“阅报亭”。当遇到顾客质疑他们的信息渠道太传统时，莫

桂文也会说，网上的东西真假难辨，但报纸的内容是经过审核，是比较权威的，“我们已经订报纸20多年了。”

莫桂文的一双子女都事业学业有成。虽然不在他们身边，但夫妻俩守着自己的五金店，每天抽空看看报纸，小日子也过得温馨充实。远在深圳的女儿还会提醒父母，“读报纸挺好的，订报纸也花不了多少钱，你们就一直订着吧！”

记者苏文娟 文/摄

# 漓江 美景 合院

历经数月精心打造，11月28日，漓江大河坊院落美学样板间如约面世。目光所至，雅致芳华。“原来院子里的生活还能这样！”恰当的空间规划，舒适的人居尺度，匠心独运的品质和细节，赢得来宾们交口称赞。

此次面世的是一个四栋楼房组成的四合院，四栋样板楼分别按住宅、民宿、商务楼、毛坯形式展现。“通过这样的展现形式，我们想给客户们传递一种理念，大河坊的合院产品，不只是用来做自住别墅，而是经过模块化、定制化，按你个人想法，能做成工作室、民宿、会所、酒店，这种任意性和百变的可能，是其魅力所在。”漓江·大河坊相关负责人介绍。

走进一栋民宿风格的院子，院子分5层，其中地上三层，地下两层，负一层和二层、三层设计开发出8间客房，有非洲草原风，有西班牙欧式风，有榻榻米日式风……风格各异，每进一间，会骤感眼前一亮。而在负二层，还有泡澡堂、桑拿间以及小型电影院，这些设计，丰富了住民宿的体验。

另外两栋样板楼，一栋为新中式典



样板间实景图



站在院子里，窗外即美景

雅风格的住宅，一栋为简明实用的商务办公楼。参观完三个精心打造后的样板楼，再走进最后一栋毛坯楼，会让人惊叹于这一合院产品多变的可塑性。未修饰过的院子，连同附带前、后、中庭三个花园，置身其中，很容易就让人想到期许的未来和心灵的安放。

目前面世的合院产品位于漓江上游东岸，大河坊文创老村南面，分为漓江

院子、花园院子、商业院子三种类型。

这里是情怀古镇，氤氲六百年风华，古朴幽静的古镇藏匿在山水间，兀自流淌着岁月的故事；这里是自然山水园林，拥揽桂林天然绿肺“南洲岛”，5公里江岸原生树林，曲径起伏的叠彩文化广场和绿意悠悠的滨江公园以及5000米滨江漫步道，自然生态景观浑然天成；这里还有围合生活本真美学的一方院落，漓江岸，古

镇里，码头，坊巷，老宅门，恰到好处地将大美山水、院落美学、归心生活融合在大河坊的每个角落……

循潺潺流水声，穿过树影婆娑的樟树林，抬头见一方庭院，一杯清茶，三五好友开怀谈笑。这幅生活画面传递着老院子的生活气息，唤醒人们对传统院子文化的记忆，院落生活的美好时光，在此刻，驻留。

陈延明

GARDEN & VILLAGE

## 愿有一方院子 盛满人间清欢

【漓江合院】220万起 有天有地有庭院  
院落美学样板间已开放·恭迎品鉴

TEL: +86 773 2816888 中国·桂林·漓江·南洲大桥东侧